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Μηνύματα συμπαράστασης του Οικουμενικού 
Πατριάρχη στους πλημμυροπαθείς της Λήμνου 
και της Ρόδου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στο πλευρό των πλημμυροπαθών της Λήμνου και της Ρόδου οι 
οποίοι επλήγησαν από την πρόσφατη κακοκαιρία Bora, 
στέκεται ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος.

 

Μήνυμα συμπαράστασης Οικουμενικού Πατριάρχη προς την 
πληγείσα Λήμνο

Επιστολή συμπαράστασης απέστειλε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης 
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κ.κ. Βαρθολομαίος στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου 
κ. Ιερόθεο για τις φονικές πλημμύρες από την κακοκαιρία BORA που έπληξαν το 
νησί, με τραγικό απολογισμό δυο νεκρούς και κατεστραμμένες περιουσίες.

Ο Μητροπολίτης Λήμνου εξέφρασε “την βαθύτατη ευγνωμοσύνη του Ιερού Κλήρου 
και του πιστού Λαού της νήσου μας προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη μας κ. κ. Βαρθολομαίο“.

Όπως αναφέρεται σε Δελτίο Τύπου της Ιεράς Μητροπόλεως Λήμνου, ο 
Παναγιώτατος “επικαλείται την Χάρη και το άπειρον έλεος του οικονομούντος τα 
πάντα, για την σωτηρία μας, Κυρίου Ιησού Χριστού και συμπαραστέκεται με 
πατρικό ενδιαφέρον στους πληγέντας αδελφούς μας, προσευχόμενος και για την 
ανάπαυση των ψυχών των δύο συμπολιτών μας“.





Αντιμέτωποι με την καταστροφή

Σήμερα η κακοκαιρία στη Λήμνο βρίσκεται σε ύφεση γεγονός που βοήθησε, 
σύμφωνα με το ertnews.gr, στην αποκατάσταση των προβλημάτων, ενώ ξεκινά και 
η διαδικασία εκτίμησης των ζημιών που έχουν προκληθεί.

Ακόμα και σήμερα κάτοικοι του νησιού προσπαθούν να βγάλουν λάσπη και νερά 
από τα ισόγεια σπίτια και τα υπόγειά τους. Οι επιχειρήσεις σε πολλές περιπτώσεις 
και μεγάλο μέρος του νησιού έχουν καταστραφεί ολοσχερώς. Υπάρχουν 
ανυπολόγιστες ζημιές.

Σήμερα πάντως συστάθηκαν οι επιτροπές που θα καταγράψουν τις ζημιές σε 
σπίτια και επιχειρήσεις του νησιού, ενώ τα σχολεία παραμένουν σήμερα κλειστά.

Η Δήμαρχος μαζί με την Πυροσβεστική Υπηρεσία κάνουν αυτοψία στα σχολεία και 
μαζεύουν από τις αυλές των σχολείων τις λάσπες αλλά και τα φερτά υλικά που 
έχουν συγκεντρωθεί, έτσι ώστε να μπορέσουν να επιστρέψουν ξανά τα παιδιά με 
ασφάλεια στο σχολείο τους.

Πολύ μεγάλες ζημιές έχουν υποστεί και οι αγροτικές καλλιέργειες, ενώ οι 
κτηνοτρόφοι δυσκολεύονται να προσεγγίσουν στα μαντριά τους για να ταΐσουν τα 
ζώα τους.
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Διαβάστε επίσης: Λήμνος: Η Μητρόπολη στο πλευρό των δοκιμαζομένων 
από την φονική κακοκαιρία BORA – Ο Αρχιεπίσκοπος ενημερώθηκε για 
την κατάσταση στο νησί

 

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο πλευρό των πλημμυροπαθών 
της Ρόδου

Μήνυμα συμπαράστασης απέστειλε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 
προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρόδου κ. Κύριλλο για τις πλημμύρες που 
προκάλεσε η κακοκαιρία ΒΟRA, η οποία έπληξε το νησί.
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Ο Παναγιώτατος αναφέρει στο μήνυμά του την συμπάθεια της Μητρός Εκκλησίας 
και ενώ απευθύνει προσευχή προς τον Ιησού Χριστό να προστατεύει την 
Μητρόπολη.

Παρακάτω το μήνυμα του Οικουμενικού Πατριάρχη:

Ἐκφραζομεν τῇ ὑμετέρᾳ ἀγαπητή Ἱερότητι καί τῷ εὐσεβεῖ ποιμνίῳ αὐτῆς τήν 
συμπάθειαν τῆς Μητρός Ἐκκλησίας καί τῆς ἡμετέρας Μετριότητος προσωπικῶς 
ἐπί πληξάσῃ τήν καθ᾽ ὑμᾶς θεόσωστον ἐπαρχίαν ἐκ πλημμυρῶν συμφορᾷ καί 
ἐπικαλούμεθα ἐφ᾽ ὑμᾶς τήν χάριν καί τό ἄπειρον ἔλεος τοῦ οἰκονομοῦντος τά 
πάντα διά τήν σωτηρίαν ἡμῶν Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ, Οὗ δεόμεθα καί Ὅν 
παρακαλοῦμεν ὅπως προστατεύῃ τήν Μητρόπολιν ὑμῶν ἀπό πάσης φυσικῆς 
καταστροφῆς καί ἀνθρωπίνης ἐπιβουλῆς, ὑμᾶς δέ ἐνισχύῃ καί ἐμπνέῃ καί 
καθοδηγῇ ἐπί μήκιστον εἰς συνέχισιν τῆς θεαρέστου ποιμαντορίας ὑμῶν.

Καταστροφές στα βόρεια του νησιού

Ήδη από χθες η Ρόδος έχει κηρυχθεί σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης από τη 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ενώ σήμερα ήχησε στο νησί για ακόμη 
μια φορά το 112.

Σύμφωνα με το ertnews.gr, η περιοχή Μαραγκοί, όπου ζουν περίπου 100 άνθρωποι, 
είναι τελείως αποκομμένη από τις υπόλοιπες του νησιού.

Από τα ορμητικά νερά, διάβρωση υπέστη ο κεντρικός δρόμος που ένωνε τους 
Μαραγκούς με το υπόλοιπο νησί, με τα μηχανήματα του Δήμου αλλά και του 
Στρατού να προσπαθούν να συνδέσουν τις δύο πλευρές ενώ μεταφέρουν συνεχώς 
νερό στους κατοίκους καθώς δεν έχουν νερό.

Η ίδια εικόνα και στο Φαληράκι, όπου γέφυρα κατέρρευσε και τμήμα 
ξενοδοχειακής μονάδας ουσιαστικά κρέμεται στον αέρα.

Την αναστολή λειτουργίας των σχολικών μονάδων για σήμερα στις περιοχές της 
Ρόδου που επλήγησαν από την κακοκαιρία Bora αποφάσισε ο δήμαρχος Αλέξανδρος 
Κολιάδης.
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(Κεντρική φωτογραφία αρχείου: Νίκος Παπαχρήστου)


